

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВАЖНЕЙШИЕ ЗАДАЧИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Исторический доклад вождя народов, Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября с огромным удовлетворением встречен трудящимися нашей социалистической родины. Товарищ Сталин с предельной ясностью изложил ход событий первого периода освободительной войны с немецкими оккупантами и показал неизбежность гибели фашизма — злейшего врага человечества.

Доклад вождя вооружил многомиллионный советский народ новой программой борьбы, направленной на полное истребление фашистских разбойников, пробравшихся на Советскую землю и сеющих разорение и нищету. Товарищ Сталин призвал всех патриотов социалистической родины в дни грозной опасности, нависшей над нашей страной, работать не покладая рук, давать как можно больше фронту вооружения, сырья, хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, на призыв любимого вождя отвечают самоотверженным трудом, готовностью идти на любые жертвы во имя защиты своей родины, чести и свободы.

В Мало-Ворошиловском колхозе, как только прозвучал призыв вождя — работать не покладая рук для обороны страны, — с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Результатом его стали: артель полностью завершила сельскохозяйственные работы, выполнила обязательства перед государством, широко развернула подготовку к весеннему севу, чтобы в будущем году собрать обильный урожай. Семенные фонды защищены отборным зерном. Колхозники делают все для того, чтобы дать еще больше хлеба, мяса доблестным бойцам и командирам Красной Армии.

Большевистскими делами отвечают на доклад товарища Сталина рабочие Устанской лесозащиты имени «Комсомольской правды». Они за 7 дней ноября вывели молотину месячного производственного плана. С каждым днем здесь растет производительность труда, число стахановцев-двухсотников. Рабочие Н. М. Веселов, И. Н. Громов, М. М. Козлов, Г. В. Пестеров и многие другие выполняют по колторам две нормы в день. Работники А. В. Чистов и А. А. Буанов при задании 37 куб. м. дают за смену пиломатериала

по 50—55 куб. м. и больше каждый.

Партийные организации обязаны возглавить этот небывалый патриотический подъем трудящихся масс и направить его на разрешение очередных задач, выдвинутых товарищем Сталиным. Вся партийная работа должна сейчас построена так, чтобы она мобиливала массы на проведение в жизнь указаний товарища Сталина, на разгром немецко-фашистских бандитов.

Необходимо улучшить агитационно-пропагандистскую работу, добиться того, чтобы доклад товарища Сталина был доведен до глубокого сознания каждого трудящегося района. Агитация должна иметь действенный, мобилизационный характер и способствовать выполнению заданий для фронта, улучшению военного обучения населения и всей нашей работы по борьбе с врагом. Необходимо широко использовать все формы и методы большевистской агитации.

Партийные организации, став в центр внимания своей деятельности доклад товарища Сталина, обязаны еще глубже вникать в работу колхозов, предприятий. Нужно повседневно оказывать помощь проведению тех или иных производственных мероприятий передовым людям — ударникам, стахановцам и всегда поддерживать их инициативу и направлять ее на оказание помощи фронту.

Коммунисты, комсомольцы призваны быть в первых рядах борцов с немецко-фашистскими оккупантами. Поэтому вся партийно-политическая работа должна быть поставлена таким образом, чтобы каждый коммунист, комсомолец всесторонне овладел военным делом, был храбрым, мужественным воином, готовым пожертвовать собой во имя победы над врагом. Находясь на трудовом фронте, коммунисты и комсомольцы должны показывать образцы трудового героизма и вести борьбу против фактов нарушения трудовой и государственной дисциплины и быть подлинными организаторами на производстве.

Трудящиеся нашей страны показывают героизм в деле защиты своей социалистической родины. Проводя в жизнь доклад товарища Сталина и ставя его в центр внимания всей партийной работы, усилим нашу помощь фронту, Красной Армии, с честью выполним указания вождя по разгрому немецко-фашистских оккупантов.

Все для славных бойцов

В Мало-Ворошиловском, Больше-Ворошиловском, Пискуновском и Голубевском колхозах состоялись собрания с обсуждением исторического доклада Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября. Колхозники слова вождя слушали с огромным вниманием.

В ответ на призыв любимого Сталина они обязались обеспечить нашу доблестную Красную Армию всем необходимым: хлебом, мясом, картофелем, теплым бельем и одеждой. Маловорошиловцы досрочно выполнили финплан, рассчитались с государством по всем видам поставок. Колхозники сдали авансом за 1942 год 50 процентов мясопоставок. Сейчас они заканчивают молотбу.

Вдохновленные докладом вождя, Анна Соловьева и Екатерина Веселова работают по-военному. Колхоз получил высокий урожай. На каждый трудодень колхозники получают по 2,5 килограмма зерна.

Члены Пискуновской сельхозартели «Ворошиловский стрелок» активно помогают защитникам нашей родины бельем и теплой одеждой. Они сдали для бойцов и командиров Красной Армии 12 овчин, 2,5 килограмма шерсти, 18 метров холста, ошек и кроме того 1570 рублей облигациями государственных займов и 50 рублей наличными. Больше-Ворошиловские колхозники сдали 10 овчин, 59,5 килограмма шерсти, 2 метра холста, 1235 рублей облигациями государственных займов.

Поможем нашим мужественным бойцам

—Все силы и умение отдадим для того, чтобы приблизить час разгрома фашистских варваров, — заявил на собрании Мало-Кирилловской сельхозартели «Советская деревня» колхозник Б. Уткин при обсуждении доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября.

На призыв любимого Сталина колхозники отвечают конкретными делами. Не покладая рук работают женщины и подростки, мужья, отцы и братья которых ушли на борьбу с ненавистным врагом — германским фашизмом. Подростки Блудия Малышева, Мария Лицова, Ольга Комарова и 13-летний Арсений Липов, выработавший за лето 60 трудодней, работают наравне со взрослыми. Не отстают и старики М. Е. Суwegein и П. И. Малышев.

—Наши сыновья, — говорят они, — героически борются на фронтах отечественной войны,

Решение колхозников

Как только были получены газеты с докладом Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина, посвященном XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, около 30 колхозников Кудряшинской сельхозартели «Ленинградский путиловец» быстро собрались в контору колхоза. Каждому хотелось прослушать доклад любимого вождя и а р о д о в, где он дает четкую характеристику периода освободительной войны нашей доблестной Красной Армии с немецко-фашистскими захватчиками, пытавшимися отнять у трудящихся завоевания Великого Октября.

Выступив на собрании, член правления тов. Веселов сказал:

Своевременно отремонтировать тракторы

Обсуждая исторический доклад вождя народов товарища Сталина, сделанный им на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября, рабочие ремонтной мастерской МТС взяли на себя обязательства: ежедневно перевыполнять производственные задания, своевременно и качественно отремонтировать тракторы и все сельскохозяйственные машины.

Свои обязательства они подкрепляют практическими делами. В мастерской широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана ремонта машин. В первых рядах соревнующихся идет бригада А. В. Вихарева. Она ежедневно перевыполняет задание. Выпускают из ремонта тракторы только хорошего качества. Так

—Товарищ Сталин призывает всех нас работать не покладая рук, оказывать всемерную помощь Красной Армии, вдохновляет на новые производственные победы. Наш колхоз рассчитался по хлебу и мясопоставкам. Но льнопоставки выполнены только еще половиной плана. Мы должны сейчас все внимание уделить помощи фронту, выполнению поставок сельхозпродуктов.

В единодушно принятом решении колхозники записали: к 25 ноября закончить сдачу льногребсти государству, к 1 декабря выполнить финплан.

Такие же собрания прошли в Шероновском и Красильниковском колхозах.

А. Кудрявцев.
Председатель Барковского сельсовета.

же работает бригада И. И. Пугачева. Дневное задание перекрывает.

Добросовестно работает кузнец и слесарь В. Н. и И. Д. Кузнецовы. Они своевременно готовят для ремонта детали и выполняют нормы на 110—115 процентов.

Рабочие ремонтной мастерской поставили перед собой задачу — еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана ремонта тракторов и всех сельскохозяйственных машин. Это их лучший ответ на призыв вождя народов Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина: все наши силы — на поддержку фронта, все силы — на разгром врага!

А. Кучкин.
Ст. агроном МТС.

Предложение Рузвельта об ассигновании дополнительных средств на военные нужды

Нью-Йорк, 19 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт обратился к конгрессу с просьбой ассигновать дополнительно 6.687 миллионов долларов на нужды американской армии и 308 миллионов долларов на нужды военно-морского

флота. Президент предлагает конгрессу предоставить военному министру право передавать на основе закона о передаче в займы или в аренду вооружения любое принадлежащее американской армии вооружение, закупленное после 11 марта 1941 года.

отстаивают честь, свободу и независимость нашей любимой родины. Не отстанем от своих сыновей. Стахановским трудом в колхозе будем крепить тыл Красной Армии.

Готовясь к весеннему севу, получению высокого урожая в будущем году, колхоз полностью и высококачественным зерном засыпал семенные, страховые, фуражные и другие общественные фонды. Хорошо утеплены и содержатся в чистоте конные и скотные дворы. Скот на всю зиму обеспечен грубыми кормами. Для свиней и телят выделено достаточное количество концентратов. Заведующая МТФ тов. М. Я. Карасева, скотницы и доярки А. Лицова и Груздева любовно ухаживают за скотом, экономно расходуют корма.

Оказывая всестороннюю помощь фронту, Красной Армии, колхоз своевременно выполняет обязательства перед государством. Приступили к сдаче мяса

авансом за 1942 год.

Неплохо проходит среди членов артели сбор теплой одежды для бойцов и командиров Красной Армии. П. И. Малышева сдала 250 граммов шерсти, овчину и 50 рублей облигаций госзаймов. Четыре сына у тов. Малышевой находятся в рядах Красной Армии. Сын Федор семь суток был в фашистском плену. Высокое чувство патристизма выработало сметливость и ловкость, благодаря которым Федору удалось вырваться из немецкого плена. Несколько раз он участвовал в ожесточенных схватках с фашистскими захватчиками. Мать получает от сыновей письма с фронта, которые наполнены уверенностью в нашу победу, желанием мужественно сражаться за прекрасную родину. Другой ее сын Сергей недавно окончил летную школу.

Патриотка-мать гордится сыновьями-героями.

Б. Ж.

Большевистская агитация

Два раза в неделю собираются колхозники Мало-Виринской сельхозартели «Советская деревня» в контору почт читать газеты, послушать сообщения советского информбюро о героической борьбе Красной Армии с германо-фашистскими захватчиками, побеседовать о колхозных делах, производствах и достижениях и недостатках. Активными посетителями бесед являются Татьяна Малышева, Ольга Вершинина, Евдокия Комарова и другие женщины.

С любовью к работе относится агитатор Т. В. Яцова. Она умело, чутко, по-дружески подходит к каждому человеку, знает его радости и невзгоды, внимательно разъясняет им все сложные вопросы. На специальном приеме она регулярно вывешивает сообщения советского информбюро, «Окна ТАСС», очерки о мужественных подвигах бойцов нашей славной Красной Армии.

Во воскресенья к Т. В. Яцовой приходят колхозники почитать и послушать художественные произведения, репертуар которых у тов. Яцовой довольно широкий. Она читает колхозникам «Тихий Дон» Шолохова, биографию М. Горького, книги Ванды Васильевой, сказки Пушкина. На днях члены колхоза с огромным вниманием слушали доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 8 ноября. В ответ на доклад товарища Сталина колхозники решили ответить стахановским трудом, выполнить обязательство перед государством, всемерной помощью фронту.

Большую воспитательную работу с колхозниками проводит председатель Золотовской сельхозартели Иван Янина тов. Трофимов. В результате колхозники по-ударному, не покладая рук работают в колхозе, добросовестно выполняют обязательства перед государством помогать фронту, Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Готовясь к весеннему севу, колхоз полностью засыпал семенные, страховые, а также фуражные фонды. Колхоз оказывает повседневную помощь семьям призванных в Красную Армию (обеспечение хлебом, подвозка дров и т. д.).

Агитационно-массовая работа в некоторых колхозах Воронилковского сельвета (Больше-Никитинском «Красный пахарь», Артамоновском «Восход») за последнее время значительно ослабла. Сельская интеллигенция, в частности учителя, агитационной работой занимаются недостаточно. Заведующая Больше-Никитинской школы — агитатор тов. Минервина прямо заявила, что не проводит никакой работы.

Основным недостатком в работе агитаторов является плохая связь с избой-читальней. Необходимо наладить постоянную, крепкую связь между избой-читальней и колхозами. Сделать ее центром агитационной работы на селе.

Б. Животовская.

Что значит быть советским патриотом в наши дни

М. КАЛИНИН.

ветского служащего.

Война, навязанная нам врагом, разрушающая большие материальные ценности, созданные нашим народом, уже поглотившая значительное количество жертв не только непосредственно на полях боя, но и среди мирно осевших сел и городов, повлечь за собой требует перелома всего нашего умонастроения, жизненного уклада.

В течение двух десятков лет советский, организованный производственный, аграрный, культурный был центральными факторами в нашей общественной и экономической жизни и основными типами нашей литературы. Это наложило свой отпечаток на наше общество, в том числе в значительной степени и на коммунистов.

Люди, участвовавшие в этом восходящем создающем процессе, увлеченные стрелковством и его достижениями, воспринимали это как самоцель. Между тем коммунистическая партия, признавая всю важность и значение этих достижений, рассматривала их как средство, как оружие в борьбе за советский строй, за коммунизм, разумеется, понимая, что производственными и культурными успехами создавался и укреплялся советский социалистический строй.

Сейчас на значительной части территории враг сметает наши достижения и уничтожает их создателей. Перед гражданами Советского Союза встала основная задача — непосредственная борьба с врагом. Она требует, если можно так выразиться, полного выявления у людей тех качеств, которые в период мирного строительства в значительной степени были под спудом.

Например, советский патриотизм выражается сейчас в том, что советская родина — отечество, народ, все советское общество, находящееся в опасности, становится для гражданина нашей страны объектом дороги, любви, близости, в борьбе за родину, во всей ее многогранности, становится чувством, к которому направляет все его мысли и действия. Можно сказать, что в нашей стране это сделалось уже реальным фактом, который мы видим в героизме бойцов нашей Красной Армии, Морского Флота и партизан, в самоотверженном труде рабочих, колхозников, советской интеллигенции.

Наиболее яркое проявление советского патриотизма — это добровольное вступление в ряды Красной Армии. В числе добровольцев мы встречаем и старого рабочего-профессионала, и ученого из лаборатории, и колхозника, и со-

ветского служащего. Но война многогранна. Она требует огромного количества работы в самых ее различных формах, по большей части очень прозаичных, будничных. Всем понятно, что работники промышленности должны уделять максимальное внимание увеличению производительности труда. Но это не является само собой. Задача повышения производительности обязывает руководителей промышленности создавать для этого соответствующую обстановку. Руководитель, который не обеспечил быстрой выдачи рабочим инструментов, материалов, чертежей, своевременной выдачи заказов на рабочий станок, тормозит работу предприятия. Не отдавая себе в этом отчета, искренне считая себя патриотом, он делает непатристическое дело. Необеспечение пропускной способности станочных, допущение очередей в магазинах, снабжающих продуктами первой необходимости, — тоже непатристическое дело. Даже скопление людей у ретираторов на больших заводах влияет на снижение производительности.

Во время войны для колхозников мало выполнить государственные задания, мало, если они внесли некоторую часть своего урожая в фонд обороны. Необходимо, чтобы весь урожай до последнего зерна был своевременно собран, чтобы как можно бережливее он расходовался. Овощи должны быть не только полностью собраны, но их излишки обязательно в том или ином виде сохранены. Колхозники радушно должны встречать прибывших к ним беженцев и делать все для их устройства. Вместе с тем мне бы хотелось указать, что и беженцы, находящиеся в колхозах, если они физически здоровы, обязательно должны принимать участие в колхозной работе, несмотря на то, что материально некоторые из них могут быть и обеспечены.

В настоящий момент, если человек истинный патриот, он не может находиться вне работы, быть пассивным созерцателем происходящих великих событий; он должен принимать активное участие в той или иной работе и в общественной жизни.

Особенно ответственная работа ложится на наших советских и партийных руководителей в прифронтовых районах. С внешней стороны она как будто противоречива. При наступлении врага на ту или иную территорию наша руководители должны изстро-

ителей и создателей превратиться в непримиримых разрушителей всего созданного богатства, могущего попасть в руки врага и быть им использованным. В этой области не должно быть допущено никакого компромисса, не может быть проявлено ни малейшей жалости к тому, что разрушает собственный труд. И каждый, кто мешает этому, не патриот или во всяком случае он не понимает, что такое настоящий патриотизм. Гражданин нашей великой страны в минуту опасности для своего отечества должен уметь приносить в жертву все личное и все, что создано общественным трудом. В этом суть патриотизма.

Советские руководители, находясь в тылу, на котором базируется наша Красная Армия и наш Морской Флот, должны развернуть максимальную работу по увеличению всех видов продукции — от хлеба до винтовок. Мало того, во всех областях они должны до максимальных пределов поднимать производительность труда. Необходимо осознать, что война требует столько продуктов, что, сколько бы ни было у нас трудоспособных людей, работа на военные нужды всех поглотит и все еще будет ощущаться нехватка в людях. Победа над врагом требует от нас многого.

Наши учреждения, как военные так и гражданские сверху донизу, не ломая своих организационных форм, должны систематически совершенствоваться, уменьшая количество обслуживаемого персонала. Особое внимание должно уделяться тому, чтобы работа учреждений была четкой, чтобы обслуживание граждан соответствующими ведомствами стояло на должной высоте, чтобы ответственность за тот или иной участок работы падала на определенных лиц.

Само собой понятно, что длительность и защита Советской страны от всяческих наскоков врагов и паникеров, где бы те ни были: в домашней обстановке, в очередях, в вагонах железной дороги, в трамвае — священная обязанность каждого патриота.

Советский патриотизм — великое дело. Миллионы людей изо дня в день прислушиваются к сводкам Советского Информбюро, радуются каждому успеху наших славных бойцов Красной Армии и Морского Флота. Но мне бы хотелось, чтобы каждый, кто хочет быть советским патриотом, прослушав эти сводки, проверил себя и отдавал себе отчет, что он сделал и что думает сделать для фронта.

Страх Германии перед русской зимой

Немцы вынуждены признать, что им теперь приходится бороться не только с мощной русской армией, но и с русской зимой, с ее неистовыми метелями и жестокими морозами. С особенно тяжелыми климатическими условиями немцы встретились на Северном участке фронта. Надвигается важная ночь. Самолеты в воздухе покрываются льдом. Бури срывают возможность регулярного снабжения. Наблюдаются массовые случаи заболевания цингой. В полевые госпитали ежедневно доставляются десятки обмороженных немецких солдат и летчиков.

Скандинавское телеграфное бюро в сообщении из Берлина пишет, что рано наступившая зима в России вызвала в фашистской Германии тревогу и отчаяние.

Немцы весьма раздражены тем, что им не удалось избежать зимней войны, которая не сулит им ничего хорошего. (ТАСС)

Нацистская газета о разгроме германского батальона в районе Москвы

В последнее время германская печать вынуждена публиковать статьи, рисующие тяжелое положение германской армии на востоке, для того, чтобы оправдать провал плана «молниеносного» наступления германской армии на центральном участке фронта. Так, например, военный корреспондент газеты «Берлинер берзеинейтунг» признает, что русские «упорно защищают Москву, пытаются отбросить германские дивизии и прибегают к массовым атакам при помощи сверхтяжелых танков». Корреспондент дает следующее описание боевого эпизода на подступах к Москве: «Германская пехота целыми часами просиживает окопах, в окопах и дрожит от холода и сырости. На заре мы опять слышим раздражающее русское «Ура». Все предыдущие бои бледнеют по сравнению с происходившим в это утро. Большевики занимают позиции нашего соседнего батальона, потерпевшего тяжелый урон. На дороге показываются 10 сверхтяжелых танков. Они дают противотанковые орудия и разрушают окопы, пулеметные гнезда и траншеи. Снаряд уничтожает радиопередатчик артиллерийского наблюдателя. Боеприпасы приходят в конвульсии. Положение становится безнадежным. Один из танков наезжает на дом, в котором находится штаб нашего батальона, стирая его с лица земли. Одновременно на нас наступает советская пехота. Большевики стреляют из автоматов. С их огнем нам справиться. Наши стрельки падают один за другим. От нашего батальона осталась лишь небольшая группа».

(ТАСС)

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

М. Ц. 22375. Урень, тип. газ.
«Б. И.». Тираж 3500 экз.

Немцы грабят Норвегию

Германские военные власти реквизировали в Норвегии более 30 проц картофеля. В ноябре крестьянам предписано поставить для оккупационной армии большое количество мяса. Одновременно предупреждается, что убой скота для собственных нужд категорически запрещается.

Огромное количество награбленного продовольствия и товаров немцы вывозят в Германию. Оккупанты отправили в Герма-

нию в первой половине этого года 5.180 тыс. килограммов молока, 1.166 тыс. килограммов сыра, а во втором полугодии прошлого года — 2.177 тыс. килограммов кофе, 5.819 тыс. килограммов масла, 6.382 тыс. килограммов мяса, огромное количество рыбы, картофеля, овощей и т. д., а также вывезли из страны или реквизировали для нужд своей армии почти всю обувь, шерсть, кожи. (ТАСС)

Наступление англичан в Ливии

В Лондоне официально сообщается, что английские войска начали большое наступление в Киренаике. Наступление началось на широком фронте от Соллума до оазиса Джарбуб.

18 ноября в воздушных боях над Киренаикой английские патрульные самолеты сбили 18 машин противника. Английская авиация потеряла один самолет. (ТАСС)